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CORSO DI LAUREA MATRICOLA

1 h+2 -1 .
ESERCIZIO 1. Sia A = (h +2 1 2 ) la matrice della rappresentazione del-

2 2 h+2
'endomorfismo f di R rispetto alla base canonica. Si determinino, al variare di A € R, la

dimensione del nucleo e dell'immagine di tale omomorfismo. Sia poi v = (1,A + 2,1) un
vettore di R3, si determinino i valori reali di A per i quali tale vettore appartiene ad [m f.

ESERCIZIO 2. In &(C) si determini un’equazione cartesiana della parabola C che ha come
asse la retta y = 0, che passa per il punto A = (3,2) e che ammette come punti coniugati
H =(1,0) e H = (2,0). Si determinino inoltre le coordinate del fuoco di tale parabola e si
riduca C in forma canonica.

ESERCIZIO 3. In &(C) si determini il luogo S generato dalla rotazione attorno alla retta

z=1-2¢t
a:z—1l=y—z=0dellarettar: ¢ y=t¢t
z =4t

St riconosca il luogo trovato e si dica, motivando la risposta, se il piano 8 : z —1 = 0 &
tangente o no alla superficie trovata.
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2 2 (h+1) .
ESERCIZIO 1. Sia A = | (A+1) 1 2 la matrice della rappresentazione
1 (h+1) -1

dell’endomorfismo f di R? rispetto alla base canonica. Si determinino, al variare di A € R,
la dimensione del nucleo e dell’immagine di tale omomorfismo. Sia poi v = (1,A +1,1) un
vettore di R, si determinino i valori reali di A per i quali tale vettore appartiene ad Imf.

ESERCIZIO 2. In &(C) si determini un’equazione cartesiana della parabola C che ha come
asse la retta ¢ = 0, che passa per il punto A = (1,2) e che ammette come punti coniugati
H =(0,1) e H = (0,2). Si determinino inoltre le coordinate del fuoco di tale parabola e si
riduca C in forma canonica.

ESERCIZIO 3. In &(C) si determini il luogo S generato dalla rotazione attorno alla retta

z=1-1¢
a:z—y=z-—1=0dellarettar:{ y=2
z= -t

Si riconosca il luogo trovato e si dica, motivando la risposta, se il piano B : z —y = 0 &
tangente o no alla superficie trovata.




